

临近年末，晨鸣纸业(000488.SZ)融资租赁规模压减又有新进展。12月7日晚间，晨鸣纸业公告称，为解决山西富银工贸有限公司(简称“山西富银”)及其全资子公司崇闵文化发展(上海)有限公司(简称“上海崇闵”)融资租赁业务欠款问题，进一步压缩公司融资租赁业务规模，上海恒鸣置业有限公司(简称“上海恒鸣”)拟将其持有的山西富银100%股权转让给公司全资下属公司青岛晨鸣弄海融资租赁有限公司(简称“青岛晨鸣租赁”)，以抵偿两家公司合计欠款11.47亿元。

据披露，山西富银自身无经营性业务，主要资产和收益来源于对上海崇闵的股权投资，其全资子公司上海崇闵项下持有资产主要为上海市闵行区一宗集商业、娱乐、办公于一体的商业地产项目，项目主体已经完工，机电、配电、消防工程、幕墙工程已经基本完成，项目占地面积 8539.60 平方米，建筑面积 45635.36 平米，评估值为人民币 11.3亿元。经协商，本次标的股权的转让价款为3.68亿元。

截止协议签订日，山西富银欠青岛晨鸣租赁款项5.64亿元。上海崇闵欠山东晨鸣租赁款 5.83亿元。为有效解决山东富银及其全资子公司租赁欠款问题，转让方自愿将其持有目标公司100%的股权转让给受让方。

此外，青岛晨鸣租赁受让股权之前，山西富银以其持有的上海崇闵100%股权为上海水岚贸易有限公司(简称“上海水岚”)金额为人民币4.57亿元的银行贷款提供了质押担保，构成对外提供担保情形。

公告显示，被担保方上海水岚目前经营稳定，上海华浩置业有限公司以其持有的泰兴裕兴港务有限公司(简称“泰兴港务”)80%股权为山西富银提供质押反担保，泰兴港务为上海崇闵提供连带责任保证反担保，本次担保风险可控。

并表示，本次股权抵偿债权，能够有效解决山西富银及上海崇闵租赁债务问题，进一步压缩融资租赁业务规模。

今年上半年，受困于成本高企，晨鸣纸业实现营业收入166.76亿元，同比下降2.89%，实现净利润2.3亿元，同比下降88.61%，扣非净利润1.73亿元，同比下降91.17%。与此同时，虽然从2018年以来，公司负债总额呈下降趋势，但资产负债率仍超过70%红线，“降负债”是晨鸣纸业2022年的一项重点任务。

。

山东商报·速豹新闻网记者 冯云云 李迪